

Jörg Haider



(26.1.1950 - 11.10.2008)

11. oktobra letos je Avstrijo in ostalo svetovno javnost pretresla novica, da je v prometni nesreči umrl populistični avstrijski politik Jörg Haider. Prometna nesreča se je zgodila, ko se je Haider močno vinjen vračal domov iz diskoteke in je njegov avtomobil zaradi previsoke hitrosti začelo zanašati. Nato je trčil v steber ob cesti, pri tem pa se je avtomobil večkrat prevrnil. Haider je umrl na kraju nesreče, za seboj pa je pustil ženo in dve odrasle hčere. Pred svojo smrtjo je sicer opravljal funkcijo koroškega deželnega glavarja, bil pa je tudi predsednik skrajno desničarsko usmerjene stranke Zavezništva za prihodnost Avstrije (BZÖ).

Družina

Jörg Haider je bil rojen 26. januarja 1950 v Bad Goisernu v Gornji Avstriji, očetu Robertu in materi Dorothei. Imel je tudi 5 let starejšo sestro Ursulo Haubner. Bil je iz revne družine, saj starša zaradi nacistične preteklosti nista morala dobiti boljših služb. Jörg pa je že od začetka kazal veliko nadarjenost pri učenju in študiju. Tako se je po končani gimnaziji v Bad Ischlu leta 1968 vpisal na dunajsko pravno fakulteto. Po končani diplomi iz prava je odšel leta 1973 na 9 mesečno prostovoljno služenje vojaškega roka, nato pa je leta 1974 začel z delom na pravni fakulteti na Dunaju kot predavatelj ustavnega prava.

Politična kariera

Njegova politična kariera se je začela leta 1977 v desničarski svobodnjaški stranki (FPÖ). Leta 1983 je Haider prevzel vodstvo koroških svobodnjakov in čez tri leta še zvezno ter na tem položaju ostal štirinajst let. Nato je bil leta 1989 na Koroškem izvoljen za deželnega glavarja. Leta 1991 je bil nato njegov mandat guvernerja prekinjen zaradi javne pohvale nacistične politike zaposlovanja. Le-tega si je ponovno pridobil leta 1991. Leta 2005 je ustanovil novo stranko, Zavezništvo za prihodnost Avstrije (BZÖ), ki je na letošnjih parlamentarnih volitvah 28. septembra, v boju za poslanska mesta v 183-članskem parlamentu, dosegla precejšen uspeh.

Haiderjev odnos do Slovencev

V Sloveniji je bil Haider poznan predvsem zaradi njegovega poniževalnega odnosa do koroških Slovencev. V vseh teh letih jih je zatiral tako, da ni dovolil niti postavitve dvojezičnih slovensko-nemških napisov, dal je prestaviti knežji kamen v koroški parlament, nasprotoval je slovenskemu nasledstvu avstrijske državne pogodbe ter se pritožil ko smo dali Slovenci na Evro kovance vkovati podobo knežjega kamna.